
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 7/2/2024 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Αιτήματα του Αγροτικού και Κτηνοτροφικού Συλλόγου «Ο ΠΑΝ» 

της Κω» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση κτηνοτρόφων της Κω, τα προβλήματα που έχουν να 
αντιμετωπίσουν στον πρωτογενή τομέα στην περιοχή τους υπονομεύονται από τις 
ενέργειες των Αρμοδίων Αρχών. Καταγγέλλουν οι ως άνω ότι: α) όσον αφορά τις 
πληρωμές ενισχύσεων προς τους κτηνοτρόφους, ποτέ ξανά δεν είχαν τέτοια απώλεια 
στις ενισχύσεις που λαμβάνουν με αποτέλεσμα πολλοί συνάδελφοί τους να μην 
μπορούν να ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους. Θεωρούν οι ως άνω απαράδεκτο 
να έχει ξεκινήσει η νέα «ΚΑΠ» και να μην έχει δοθεί στους κτηνοτρόφους ένα επίσημο 
έγγραφο που να αναφέρει ποιες επιδοτήσεις θα λαμβάνουν καθ’ όλη τη διάρκεια 
αυτής της ΚΑΠ. Τονίζουν δε ότι οι πολιτικές υποσχέσεις, πως σε αυτή την ΚΑΠ δε θα 
χαθούν χρήματα από τους κτηνοτρόφους, έχουν μείνει υποσχέσεις, καθώς πολλοί 
συνάδελφοί τους έχουν χάσει χρήματα, β) οι τιμές στο αιγοπρόβειο γάλα κυμαίνονται 
από 1,50 έως 1,70 ευρώ το κιλό. Είναι η πρώτη φορά που δεν έχουν δοθεί ακόμα 
τελικές τιμές στους κτηνοτρόφους για το γάλα και οι γαλακτοβιομήχανοι τιμολογούν 
μόνοι τους. Μας μετέφεραν οι ως άνω το δελτίο τύπου με τα αιτήματα του Αγροτικού 
και Κτηνοτροφικού Συλλόγου «Ο ΠΑΝ» που μεταξύ άλλων αναφέρει τα εξής: «Ζητάμε 
άμεσα από το αρμόδιο Υπουργείο για τους κλάδους μας: 1) Να αποδοθεί άμεσα και 
να διπλασιαστεί το κονδύλι των 90 εκ. ευρώ για την αποζημίωση των ζωοτρόφων, 2) 
μείωση του ΦΠΑ για τα αγροτικά τρόφιμα, 3) θέσπιση αγροτικού πετρελαίου, 4) 
χρηματοδότηση των κτηνοτροφών για αγορά ζωοτροφών, 5) να μην ενταχτεί η φέτα 
στο καλάθι του σούπερ-μάρκετ, λόγω του ΠΟΠ και της δυναμικής που έχει στις 
εξαγωγές, 6) να σταματήσουν άμεσα οι διαταγές πληρωμών, οι κατασχέσεις στάβλων 
και κατοικιών των κτηνοτρόφων από τα «funds», που διαχειρίζονται παλιά δάνεια. Στις 
τράπεζες να θεσπιστεί το ακατάσχετο για την πρώτη κατοικία, καθώς και των στάβλων, 
ώστε να ξεμπλοκάρουν οι λογαριασμοί που έχουν δεσμευτεί, 7) μείωση της τιμής της 
ηλεκτρικής ενέργειας για αγρότες και κτηνοτρόφους, 8) επέκταση μεταφορικού 
ισοδυνάμου και σε εμάς τους νησιώτες αγρότες και κτηνοτρόφους, 9) να αποδοθούν 
άμεσα τα παρακρατηθέντα χρήματα από τις ενισχύσεις σε όλους τους κτηνοτρόφους 
και αγρότες. Να πληρωθούν με ευθύνη της Κυβέρνησης όλες οι εξισωτικές ενισχύσεις 
με βάση τις δηλώσεις ΟΣΔΕ και τον αριθμό των ζώων, 10) μείωση του κόστους 
λιπασμάτων και αγροεφοδίων, 11) στελέχωση του γραφείου αγροτικής ανάπτυξης». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3068

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/2/2024



Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να γίνουν αποδεκτά τα παραπάνω 
αιτήματα του Αγροτικού και Κτηνοτροφικού Συλλόγου «Ο ΠΑΝ» της Κω προς όφελος της 
τοπικής αγροτικής κοινωνίας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




